
 
 

 
 

 

	
Θέμα:	 «Απαράδεκτη	 -	 παράνομη	 και	 καταχρηστική	 η	 μετατροπή	 των	

Νοσηλευτών	στο	Αιγινήτειο	Νοσοκομείο,	σε	διανομείς	φαγητού»			
	
Αξιότιμοι,			
	
Προσφάτως	 υπέπεσε	 στην	 αντίληψή	 μας	 έγγραφο	 του	 Προέδρου	 της	

Επιτροπής	 Νοσοκομειακών	 Λοιμώξεων	 του	 Αιγινήτειου	 Νοσοκομείου,	 που	
τιτλοφορείται	 ως	 «Κανονισμός	 υποχρεώσεων	 νοσηλευομένων,	 επισκεπτών	 και	
συνοδών	ασθενών	κατά	την	παραμονή	τους	στο	νοσοκομείο	για	τον	περιορισμό	της	
διασποράς	της	COVID	19».		

	
Με	 το	 έγγραφο	 αυτό	 παρέχονται	 οδηγίες	 για	 την	 λήψη	 συγκεκριμένων	

μέτρων	με	σκοπό	τον	περιορισμό	της	διάδοσης	του	κορωνοϊού.	
	
Ωστόσο	 εντύπωση,	 αλλά	 και	 αγανάκτηση,	 προκαλεί	 η	 τελευταία	 οδηγία,	

σύμφωνα	 με	 την	 οποία	 «Οι	 παραγγελίες	 και	 παραλαβές	 φαγητού	 και	 συναφών	
ειδών	 (delivery)	 θα	 γίνονται	 ομαδικά	 δύο	φορές	 την	 ημέρα	 κατά	 τις	ώρες	 09.00-
10.00	 πμ	 και	 17.00-18.00	 μμ.	 Η	 παραλαβή	 θα	 γίνεται	 στην	 κεντρική	 είσοδο	 από	
τους	νοσηλευτές».		
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	Προς:	Αιγινήτειο	Νοσοκομείο	

	(Πρόεδρο	Εφορείας	Αιγινήτειου	Νοσοκομείου		
κ.	Νικόλαο	Αρκαδόπουλο)	

E	–	mail: EFORIA@EGINITIO.UOA.GR			
	

Κοινοποίηση:	1.	Διεύθυνση	Νοσηλευτικής	Υπηρεσίας	
(Διευθύντρια	Νοσηλευτικής	Υπηρεσίας	κ	.Μαρία	Γκόνη)	

E	–	mail:	 GRAMMATIA@EGINITIO.UOA.GR	
	

2.	Επιτροπή	Νοσοκομειακών	Λοιμώξεων	
(Πρόεδρο	κ.	Στυλιανό	Χατζηπαναγιώτου)	

E	–	mail:	SCHATZI@MED.UOA.GR	
	
	



 
 

 
 

Με	άλλα	λόγια,	δυνάμει	του	ανωτέρω	εγγράφου	εντέλλονται	επί	της	ουσίας	
οι	 νοσηλευτές	 να	 υποκαθιστούν	 το	 έργο	 των	 διανομέων	 εντός	 των	 χώρων	 του	
νοσοκομείου!	

		
Για	 πολλοστή	 φορά	 η	 ΕΝΕ	 αισθάνεται	 την	 ανάγκη	 να	 υπενθυμίσει	 προς	

πάσα	 κατεύθυνση,	 ότι	 οι	 νοσηλευτές,	 που	 τυγχάνουν	 απόφοιτοι	 ανωτάτων	
εκπαιδευτικών	 ιδρυμάτων,	 παρέχουν	 εκ	 του	 νόμου	 αμιγώς	 νοσηλευτικές	
υπηρεσίες,	 ήτοι	 υπηρεσίες	 υγείας	 προς	 τους	 νοσηλευομένους	 ασθενείς.	 Ως	 εκ	
τούτου	είναι	τουλάχιστον	αδιανόητο,	εξοργιστικό	και	προσβλητικό	να	επιχειρείται	
η	μετατροπή	των	νοσηλευτών	σε	διανομείς	φαγητού	από	κάποιον	«εμπνευσμένο»	
πρόεδρο	Επιτροπής	Νοσοκομειακών	Λοιμώξεων.		

	
Ο	συγκεκριμένος	κύριος,	που	δηλώνει	Αναπληρωτής	Καθηγητής,	όφειλε	να	

γνωρίζει	 αφενός	 το	 εύρος	 των	 επαγγελματικών	 δικαιωμάτων	 των	 νοσηλευτών,	
αφετέρου	 τα	όρια	 της	δικής	 του	αρμοδιότητας,	 η	οποία	σε	 καμία	περίπτωση	δεν	
φτάνει	 μέχρι	 του	 σημείου	 να	 αναθέτει	 αλλότρια	 καθήκοντα	 σε	 εργαζόμενους	
συγκεκριμένου	κλάδου.		

	
Κατά	το	μέρος	τούτο	η	συγκεκριμένη	οδηγία,	που	δεν	περιβάλλεται	καν	τον	

τύπο	διοικητικής	πράξεως,	αξιολογείται	ως	παράνομη	και	 καταχρηστική	και,	άρα,	
μη	 εφαρμοστέα.	 Συμπερασματικά,	 ουδείς	 νοσηλευτής	 υποχρεούται	 ή	 δύναται	 να	
υποχρεωθεί	 σε	 διανομή	φαγητού,	 ενώ	 το	 επίμαχο	 έγγραφο	 θα	 πρέπει	 άμεσα	 να	
ανακληθεί/τροποποιηθεί,	ώστε	να	εναρμονίζεται	με	το	ισχύον	κανονιστικό	πλαίσιο.			

	
		
	

Για	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	της	Ε.Ν.Ε	
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Δημήτριος	Σκουτέλης																																																									Τζαννής	Πολυκανδριώτης	
	
	


